
【FdData中間期末：中学歴史：昭和】 
 [世界恐慌] 
 
 
[問題](1学期中間) 
 文中の(  )に適語を入れよ。 
 ( ① )年，ニューヨークの株式市場で( ② )
が大暴落し，銀行や工場が倒産して失業者があふ

れ，また農産物価格も急落した。こうした混乱は，

( ③ )(国名)から世界中に広がり，( ④ )恐慌

へと発展した。(③)は，( ⑤ )大統領の( ⑥ )
政策で公共事業を行った。また，イギリスやフラ

ンスは本国と植民地との結びつきを強める

( ⑦ )によってこの混乱を克服しようとした。

一方，ソ連では( ⑧ )を指導者として，計画経

済を進めていたため，世界恐慌の影響は受けなか

った。 
 
[解答]① 1929 ② 株価 ③ アメリカ 
④ 世界 ⑤ ルーズベルト ⑥ ニューディール 

⑦ ブロック経済 ⑧ スターリン 



[解説] 

 

 

 

 
 
1929年，ニューヨーク株式

かぶしき

市場
しじょう

の株価
かぶか

が大暴落
だいぼうらく

し，銀行や工場が倒産して失業者があふれ，また

農産物価格も急落した。この経済の混乱は世界中

に広がり，世界恐慌
きょうこう

をもたらした。(ひどく憎

(1929)い世界恐慌) アメリカでは 1933 年にルー

ズベルトが大統領になり，ニューディール政策を

実施した。これは，公共事業をおこし，生産を調

整し，失業者を助け，労働組合を保護する政策で

あった。イギリスやフランスは，植民地
しょくみんち

との貿易

を拡大する一方，他の国の商品には高い関税をか

けて，これをしめだすブロック経済を実施した。 
当時ソ連ではスターリンを指導者として，五か年

計画等の計画
けいかく

経済
けいざい

を進めていたため，世界恐慌の

影響は受けなかった。スターリンは，反対する人々

を大量に死刑や流刑にする独裁
どくさい

政治を行った。 
 



[問題](1学期中間) 
次のグラフを見て，後の各問いに答えなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(1) 1929年から，各国の生産が低下しているが，

この出来事を何といいますか。 
(2) (1)の出来事から立ち直るために取られた政

策について，次の各問いに答えなさい。 
① アメリカのとった政策を何といいますか。 
② ①を行った大統領は誰ですか。 
③ アメリカのとった政策を簡単に説明しな

さい。 
④ イギルスやフランスのとった政策を何と

いいますか。 
(3) ① (1)の影響を受けなかった国はどこですか。 
 ② 当時，①の国の指導者は誰ですか。 



[解答](1) 世界恐慌 (2)① ニューディール政策 

② ルーズベルト ③ 公共事業をおこし，生産を

調整し，失業者を助け，労働組合を保護する政策

をおこなった。 ④ ブロック経済 (3)① ソ連 

② スターリン 
 
 
[問題](1学期期末) 
 次の文章を読み，各問いに答えよ。 
A 政府が公共事業をおこしたり，産業の生産調

整を行ったり，失業者の援助をしたりして，国

民の購買力を高めた。 
B 計画経済をすすめ，農業の集団化や急速な工

業化をはかっていたので，恐慌の影響をほとん

ど受けなかった。 
C 本国とインドなどの植民地との結びつきを強

め，植民地の商品には関税を安くし，ほかの国

の商品には高い関税をかけた。 
(1) A～Cは世界恐慌のときに各国が行った政策

を示したものである。A～Cに適する国名を

書け。 
(2) A，Cが示しているような政策をそれぞれ何

というか。 
(3) Aを行った大統領は誰か。 
(4) Bを行った指導者は誰か。 
 



[解答](1)A アメリカ B ソ連 C イギリス 

(2)A ニューディール政策 C ブロック経済 
(3) ルーズベルト (4) スターリン 
 
 
[問題](1学期中間) 
世界恐慌は，アメリカの何という都市からはじ

まりましたか。 
 
[解答]ニューヨーク 
 
 
[問題](前期中間) 
 次の各問いに答えなさい。 
(1) 世界恐慌への対策で，ブロック経済を行った

ヨーロッパの国を2つ答えなさい。 
(2) (1)のブロック経済とはどのようなものでし

たか。「関税」，「植民地」の語句を使い簡単

に説明しなさい。 
 
[解答](1) イギリス，フランス (2) 本国と植民地

の間の商品には関税を安くし，ほかの国の商品に

は高い関税をかけた政策。 
 



[問題](3学期) 
ソ連は世界恐慌の影響を受けなかったが，その

理由を説明しなさい。 
 
[解答]社会主義であったため世界恐慌の影響を受

けなかった。 
 
 
[問題](2学期期末) 
 次の文の①～③に適語を入れよ。 
 ( ① )を指導者としたソ連は，1928 年から

( ② )計画をかかげて，重工業中心の工業化と

農業の( ③ )を強行した。 
 
[解答]① スターリン ② 五か年 ③ 集団化 
 
 



 
◆社会歴史の各ファイルへのリンク 

http://www.fdtext.com/dp/sr5/index.html 
 
◆FdData中間期末の特徴(QandA方式) 

http://www.fdtext.com/dp/qanda_k.html  
 
◆製品版(パソコンWord文書：印刷・編集用) 
の価格・購入方法 

 http://www.fdtext.com/dp/seihin.html 
 
※ iPhoneでリンク先が開かない場合は， 
 「iBooks」を開いてリンクをタップください。 
 
 
 
【Fd教材開発】 Mail： info2@fdtext.com 
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